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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνδυασμένη άσκηση ευρείας κλίμακας στις λιμενικές εγκαταστάσεις των 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ στην Πάχη Μεγάρων 

 

Την  Τρίτη  25/6  υλοποιήθηκε  προγραμματισμένη  συνδυασμένη  άσκηση  ευρείας 

κλίμακας  στις  λιμενικές  εγκαταστάσεις  των  ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ  ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ  στην  Πάχη 

Μεγάρων.  Το  σενάριο  της  άσκησης  αφορούσε  σε  συμβάν  έκνομης  ενέργειας 

(δολιοφθοράς)  και  συνεπακόλουθης  έκρηξης  (ενώ  υπήρχε  εκφόρτωση  πλοίου), 

τραυματισμού,  πυρκαγιάς  και  θαλάσσιας  ρύπανσης  και  περιελάμβανε  τις 

απαιτούμενες  ενέργειες  ανταπόκρισης.  Το  εν  λόγω  σενάριο  είναι  από  τα  πλέον 

δυσμενή  και  σύνθετα  που  μπορούν  να  παρουσιαστούν  σε  μία  λιμενική 

εγκατάσταση  πετρελαιοειδών.  Η  άσκηση  οργανώθηκε  από  τις  Διευθύνσεις  

Ασφάλειας  και  Διακίνησης  Διυλιστηρίων  Νότου  σε  συνεργασία  με  την  Διεύθυνση  

Φύλαξης Ομίλου. 

Με  την  άσκηση  αυτή  δοκιμάστηκε  ο  συντονισμός  και  η  συνεργασία  όλων  των 

εμπλεκομένων  φορέων  (π.χ.  Προσωπικό  ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ  ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ,εργολαβικό 

προσωπικό,εξοπλισμένα  πλοία  απορρύπανσης  ΕΠΕ  ,  Λιμενικό  Σώμα,  Αστυνομία, 

Πυροσβεστική,  ΕΚΑΒ),  η  ταχύτητα  και  η  αποτελεσματικότητα  ενός  ευρύτατου 

φάσματος  ενεργειών  (π.χ.  ενημέρωση  υπευθύνων,  έρευνα  περιοχής,  διάσωση‐ 

απεγκλωβισμός  τραυματία,  πυρόσβεση,  αντιμετώπιση  θαλάσσιας  ρύπανσης).  Η 

συνεργασία  όλων  των  εμπλεκόμενων  φορέων  χαρακτηρίστηκε  από  τον  καλό 

συντονισμό  και  την  ικανοποιητική  ανταπόκριση,  καθώς  όλες  οι  υπηρεσίες 

εκλήθησαν από την βάση τους σε «πραγματικό χρόνο» και χρησιμοποιήθηκαν στο 

πεδίο όλα τα μέσα και ο εξοπλισμός που θα χρησιμοποιούνταν σε ένα πραγματικό 

συμβάν  (π.χ.  μόνιμα  συστήματα  πυρόσβεσης,  πυροσβεστικά  οχήματα,  πλωτά 

φράγματα  περιορισμού  πετρελαιοκηλίδων,  πλωτές  αντλίες  εξαφρισμού  κλπ.). 

Η άσκηση στέφθηκε με επιτυχία και επιτεύχθηκε ο στόχος για την αποτελεσματική 

συνεργασία  όλων  των  εμπλεκομένων  φορέων  και  εταιρειών,  ενώ  παράλληλα 

εξήχθησαν  και  χρήσιμα  συμπεράσματα  για  την  περαιτέρω  βελτίωση  της 

συνεργασίας αυτής. 

 
 

 


